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Dear S'ir/M adam

lam wntmg i:hls letter to bring to your attention complalnis about the profgsmnal conduct of Dr
Targ Qureshl. " He is an overseas-trained medical. practmoner who  has bean employad by
Bundaberg ‘Health Service District as a RMO' 3 sinca 29 July. 2003. He is registered under Section
135 ot the Medical Practitioners Registration Act 2001 and his reglstratlon number is 1031002,

933 . a patient at Bundaberg Base Hosplta! has provided a written compialnt (copy
enclosed) to me as the Director of Medical Services about Dr. Qureshi’s actions during a physical:
examination of her. I interviewed a3 on 20 Or:tober 2003 at approximately 1500 hours
i roi]ow—up this complaint. Dr ‘Qureshi was rostered to work i in Medical Ward on Saturday 18 and
Sunday i9 Ottobar 2003 for 0800 — 1200 hours. - P&?: al]eg_s that on 18 October 2003 at
apprommately 1130 hours, Dr Qureshi exaimined her- calf (as she had béen admitted for a right-
calf desp- vein thrombeosis). Then hée rubbed his hand up and down the insidz of her right leg’
several times, reaching up into her thigh area, while speakmg to her. This aciion made her feel

Thareafter, when exammlng her chast, Ya3 a[ieges that Dr Quresh: pul[ed her t-shirt up
above her breasts without her perinission, played with her left breast and then Began rubbing his
hand between her breasts saying that she needed a chest massage She alleges that Dr Qureshi
finished: his examination with touches to face and’ hajr,:  The entire examination took
approximately 10 minutes and there were no other péople present Pa3  was about to call
for nursing starf' assistance, when Dr Qureshi” completed his axamination. a3

complamed that she felt very uncomfortable after this inddent in the presence of Dr Qureshi. She

was very upsmt about the incident and thought about ali racets of the lnadent before reportxng it,
- in wntxng, the fo}low ing day. . : e .
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I cjiscusséd this incident with Dr. Qu;:éshi on 20 chtobe_r _20_03 at approximately 1615 hours. He
refutes the allegations, can't clearly remember the examination and believes that he would have
[ measures have bean put in

examined P2 chest inidally followed by her calf.. Contro ‘ )
place to ensure that Dr.Qureshi has @ chaperond present when consulting any femalé patient.

P s aware that this inddent is baing reported to the Médical Board and would be witling to
b2 contactad should this be nacessary. Her contact details are noted on the Complaint Form.
I wish to bring. to your attention that a similar complaint was made by another patient, when Dr
Qureshi was working in the Depariment of Emergency Medidinza: -On 27 August 2003,

presanted to the depariment complaining of left breast pain/left chest wall pain.
~ +allaged that Dr Qureshi spant a prolongad period examining her breast, moving i in

all directions and re-examining it again after asking her to get dressed. . She believed that the
examination was inappropriate due to the prolonged period Dr Qureshi spent examining her bieast
and she was unhappy with the results of the consultation. I : ‘
As Director of Madical Services, T discussed this-complaint with Dr Qureshi on 28 August 2003.. He
was shocked by the complaint; altiough he acknowledged that he wes slow and aimed to be’
thorough, despite relative inexperience in dealing with' patients suffering: from bredst problems.’
He believed that his examiration was. conducted in a professional manner and the re-examination
was relaied to the axilla_only, in an effort to confirm initial physical findings, I counselled’ Dr
Qiireshi about thé need to provide prior explanation to a patient about an. examination, seek a
patient’s permission -for examination of. her Breasts: (and any. intemal . examination. required),
ensure that the: examination was completed in a professional manner and the-fequirement for:a
chaperonia whan possible. A follow-up phane calt with the patient provided clearer axplanation
about- the- consultation. and management, : while. acknowladiging and' apologising for a-lack of
communication between Dr Qureshi and the patient. - didn't wish. the matter to
progress further, She is unaware that this incident is being reported to the Medical Board.-
f the significance of the allegations and a
# investigation by the Medical Board of -
hase incidents would be forwarded

These incidents are brought to your atténtion because 0
possible pattern, in- order that an appropriate form -0
Queensland can occur. : I have explained to Dr Qureshi that £
to the Medical Board. ' ' ' R

‘Should you require any further information; please contact my office on 07 4150 2210.

Yours sincerely

D/p’DarrenKeatﬁ\g) SR
irector. of Madical Services
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